

જાન્યારી આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 349 * Date: 16.10.2022, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ઉજ્જૈન રેલવે સ્ટેશનથી મહાકાલેશ્વર

મંદિર સુધી રોપ વે બનાવવામાં આવશે

ઉજ્જૈન,તા.૧૫ મધ્યપ્રદેશના ઉજ્જૈનમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ૧૧ ઓક્ટોબરે મહાકાલેશ્વર મંદિરમાં ૮૦૦ મીટર લાંબા શ્રી મહાકાલ લોકોનું લોકાર્પણ કર્યું હતું હવે સરકારે ભકતોની સુવિધાને ધ્યાનમાં રાખતા ઉજ્જૈન રેલવે સ્ટેશનથી મહાકાલેશ્વર મંદિર સુધી બે કિલોમીટર લાંબા રોપ વે બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. મધ્યપ્રદેશ નગર નિગમ અને આવાસ મંત્રી ભુપેન્દ્ર સિંહે કહ્યું હતું કે કેન્દ્ર સરકારે પ્રદેશમાં ઉજ્જૈન રેલવે સ્ટેશનથી મહાકાલ મંદિર સુધી ૨૦૮ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે બનાવવા બે કિલોમીટર લાંબા રોપ વે ના નિર્માણને મંજૂરી આપી દીધી છે. રોપ વેનું નિર્માણ જુલાઈ ૨૦૨૩થી શરૂ થશે અને રોપ વે સ્ટેશન પર હુડ જોન, પ્રતીક્ષાલય શોયાલયની સાથે બસ અને કાર પાર્કિંગની સુવિધા પણ હશે.

મંદિર પહોંચી શકશે તેનો અર્થ છે કે ભકત પાંચ મિનિટમાં બે કિલોમીટરનું સફળ નક્કી કરી શકશે આ રોપ વે માટે ભુપેન્દ્રસિંહે કેન્દ્રીય મંત્રી નીતિન ગડકરીનો આભાર માન્યો છે. તેમણે એક ટૂવીટમાં કહ્યું ગડકરી જી, ઉજ્જૈનના શ્રી મહાકાલેશ્વર મંદિર અને શ્રી મહાકાલ લોક સુધી શ્રદ્ધાળુઓને સગવડ પહોંચાડવાનો આપનો આ નિર્ણય પ્રશંસનીય છે આભાર આ પહેલે ડબલ એન્જીન સરકારના લાભને જીવંત કરી ઉજ્જૈનને એક મોટી સાંસ્કૃતિક કેન્દ્રના રૂપમાં વિકસીત કરવાનો સ્પષ્ટ સંકેત આપવામાં આવ્યો છે. ઉજ્જૈનનું મહાકાલેશ્વર મંદિર દેશના ૧૨ જ્યોતિર્લિંગોમાંથી એક છે અને દેશભરમાંથી મોટી સંખ્યામાં ભકત નિયમિત રીતે શહેરમાં આવે છે. મહાકાલ લોક સવાલે છ વાગ્યાથી શ્રી મહાકાલેશ્વર જ્યોતિર્લિંગની શયન આરતી સુધી એટલે કે ૧૧ વાગ્યા સુધી શ્રદ્ધાળુઓ માટે ખુલ્લું રહેશે

મુખ્યમંત્રી અશોક ગહલોત બળવો

કરવાના માર્ગ પર : ભાજપ નેતાનો દાવો

જયપુર,તા.૧૫ ભાજપના નેતા અમિત માલવીયાએ મોટો દાવો કર્યો છે. ભાજપ આઈટી સેલના વડા માલવીયાએ રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રીને લઈ કહ્યું છે કે તે બળવો કરવાના માર્ગ પર છે. પોતાના આ દાવાના પક્ષમાં માલવીયાએ એક વીડિયો પણ જાહેર કરી હતી આ વીડિયોમાં અશોક ગહલોત એક કાર્યક્રમ દરમિયાન જાહેર ભેટના એકમ કોલ ઈન્ડિયા અને કેન્દ્રીય કોલસા મંત્રી પ્રહલાદ જોશીની પ્રશંસા કરતા જોવા મળી રહ્યાં છે. અમિત માલવીયા પોતાના ટૂવીટમાં કહ્યું કે રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી અશોક ગહલોત કોંગ્રેસની વિરૂદ્ધ બળવો કરવાના માર્ગ પર છે. પોતાના આ દાવાના પક્ષમાં તેમણે એક વીડિયો જારી કરી હતી જેમાં મુખ્યમંત્રી કેન્દ્રીય કોલસા મંત્રી પ્રહલાદ જોશીની પ્રશંસા કરી રહ્યાં છે. ભાજપ નેતાએ દાવો કરતા કહ્યું કે કોઈ ભુલ ન કરો ગહલોત

બળવાના માર્ગ પર છે. રાહુલ ગાંધીની ઈચ્છા વગર ગૌતમ અદાણીને આમંત્રિત કર્યા બાદ તે મુશ્કેલ સમયમાં રાજસ્થાનની મદદ કરવા માટે કોલ ઈન્ડિયા અને કેન્દ્રીય મંત્રી જોશીની પ્રશંસા કરી રહ્યાં છે આ કોંગ્રેસના આક્રમક વલણની બિલકુલ વિપરીત છે. એ યાદ રહે કે ત્રીજાવાર રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી બનેલ ગહલોત ભાજપના કંટક ટીકાકાર છે તાજેતરમાં જયપુરમાં કોંગ્રેસ વિધાનસભાની બેઠક દરમિયાન તેમના સમર્થક ધારાસભ્યો દ્વારા કરવામાં આવેલ એક સમાનંતર બેઠકે કોંગ્રેસ નેતૃત્વની સાથે તેમના સંબંધોમાં તનાવ ઉભો કરી દીધો છે. તે સમયે ગહલોત કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ પદની દોડમાં સૌથી આગળ ચાલતા હતાં અને તેમનો મુકાબલો શશિ થરૂર સાથે થવાનો હતો પરંતુ બાદમાં બનેલ પટનાકમ્પો બાદ તેમણે આ પદની દોડમાંથી પુઢને અલગ કરી દીધી હતી.

બેલ્લારીમાં રાહુલની સભા

કર્ણાટકમાં તમે પોલીસ સબ ઇન્સ્પેક્ટર બનવા ઇચ્છો છો તો તમે ૫૦ લાખ રૂપિયા આપી પાસ થઈ શકો છો

આજે ભારતમાં ૪૫ વર્ષમાં સૌથી વધુ બેરોજગારી છે, વડાપ્રધાને દર વર્ષે બે કરોડ યુવાનોને નોકરી આપવાનું વચન આપ્યું હતું

બેલ્લારી,તા.૧૫ કોંગ્રેસની ભારત જોડો યાત્રાના આજે ૩૮ દિવસ પુરા થઈ ગયા છે અને ૧૦૦૦ કિલોમીટરની પદ યાત્રા પુરી થઈ છે. આ પ્રસંગ પર બેલ્લારીમાં કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીએ એક જાહેરસભાને સંબોધન કર્યું હતું અને યાત્રાના અનુભવ શેર કર્યા હતાં આ સાથે જ તેમણે ભાજપ સરકાર પર પ્રહારો કર્યા હતાં. રાહુલ ગાંધીએ જણાવ્યું હતું કે આજે ભારતમાં ૪૫ વર્ષમાં સૌથી વધુ બેરોજગારી છે વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે તે દર વર્ષે ૨ કરોડ યુવાનોને રોજગારી આપશે ક્યાં ગયા બે કરોડ સરકારને ૪૦ ટકા કમીશનનું નામ આપ્યું જે પણ કામ કરવાનું છે ૪૦ ટકા કમીશન આપી કરાવી શકાય છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે તમે બાદ તમને નોકરી મળી જશે. જવાબ મળતો હતો કે અમને વિશ્વાસ નથી અમને લાગતુ નથી કે અમને નોકરી મળશે



ભાષણમાં કહેતા હતાં સિલેન્ડરની કીમત ૪૦૦ રૂપિયા છે. પોતાના દરેક ભાષણમાં બતાવતા હતાં કે કેવી રીતે અમારી માતા બેનો ૪૦૦ રૂપિયા સિલેન્ડરને કારણે પીટિટ છે હવે તે સિલેન્ડરની કીમત એક હજાર છે હવે વડાપ્રધાન કેમ બતાવે છે કે અમારી માતાઓ અને બહેનોને શું કરવું જોઈએ તેમણે કહ્યું કે એક તરફ બેરોજગારી તો બીજી તરફ મોંઘવારી છે મારી યાત્રા દરમિયાન કિસાનોથી મળ્યા અને તેમને તેમની

નો નો ભાગક કંઈ કહી દે છે ક્યારેક કર્ણાટક આવ્યા છીએ શરૂઆતમાં અમે બધાએ વિચાર્યું હતું કે ૩,૫૦૦ કિમી ચાલવું સરળ વાત નથી જ્યારે અમે ચાલવાનું શરૂ કર્યું ત્યારે આ પુષ્પ સરળ લાગ્યું એવું લાગી રહ્યું હતું કે કોઈને કોઈ શક્તિ પાછળથી આ યાત્રાને આગળ ચલાવી રહી છે આ યાત્રા અમે કેમ શરૂ કરી, તેનો શું અર્થ છે, શું લક્ષ્ય છે અને જે અમને રોજ મદદ મળી રહી છે તે શું છે અને જે શક્તિ અમને કેમ દદ કરી રહી છે તે સવાલ ઉઠે છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે અમે આ યાત્રાને ભારત જોડો યાત્રાનું નામ આપ્યું છે કારણ કે હજારો લોકોને લાગે છે કે કિસાનોનું કલેવુ છે કે તેમને એમએસપી મળી રહ્યું નથી આ સ્થિતિ દેશભરના કિસાનો સહન કરી રહ્યાં છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે કેટલાક દિવસોથી અમે ભારત જોડો યાત્રા દ્વારા કન્યાકુમારીથી કાશ્મીર જઈ રહ્યાં છીએ ૩૫૦૦ કિમીનું સફર છે. શરૂઆત કન્યાકુમારીથી

ભૂખમરાની બાબતમાં પાકિસ્તાન અને શ્રીલંકા કરતા પણ ભારતની સ્થિતિ ખરાબ

નવીદિલ્હી,તા.૧૫ ગ્લોબલ હંગર ઈન્ડેક્સના લેટેસ્ટ રિપોર્ટમાં ભારત માટે ચિંતાનો વિષય છે. ૧૨૧ દેશોમાં ભારતને ૧૦૭મું સ્થાન મળ્યું છે. ૮૧મો અને પાકિસ્તાને ૯૯મું છે. ઈન્ડિયા એશિયાના લગભગ તમામ દેશમાં પાછળ છે. ગ્લોબલ હંગર ઈન્ડેક્સ, વૈશ્વિક, ક્ષેત્રિય અને રાષ્ટ્રીય સ્તર પર ભૂખને વ્યાપક રીતે માપવા અને ટ્રેક કરવાનું એક પ્રણાલી છે. જીએચઆઈ સ્કોરની ગણતરી ૧૦૦ અંકોમાંથી થાય છે. જે ભૂખની ગંભીરતાને દર્શાવે છે. જેમાં શૂન્ય સૌથી વધારે સ્કોર છે અને ૧૦૦ સૌથી ખરાબ. ભારતને ૨૯.૧નો સ્કોર તેને ગંભીર શ્રેણીમાં

રાખે છે. પાઝોશી દેશોની વાત કરીએ તો, લગભગ તમામ દેશો ભારત કરતા સારી સ્થિતિમાં છે. શ્રીલંકાને ભારતને ૧૦૭મું સ્થાન મળ્યું છે. ૮૧મો અને પાકિસ્તાને ૯૯મું છે. ઈન્ડિયા એશિયાના લગભગ તમામ દેશમાં પાછળ છે. ગ્લોબલ હંગર ઈન્ડેક્સ, વૈશ્વિક, ક્ષેત્રિય અને રાષ્ટ્રીય સ્તર પર ભૂખને વ્યાપક રીતે માપવા અને ટ્રેક કરવાનું એક પ્રણાલી છે. જીએચઆઈ સ્કોરની ગણતરી ૧૦૦ અંકોમાંથી થાય છે. જે ભૂખની ગંભીરતાને દર્શાવે છે. જેમાં શૂન્ય સૌથી વધારે સ્કોર છે અને ૧૦૦ સૌથી ખરાબ. ભારતને ૨૯.૧નો સ્કોર તેને ગંભીર શ્રેણીમાં

ભારતમાં ટોપ-૧૦૦ ધનવાનોની સંપતિ ૮૦૦ અબજ ડોલર: અદાણી મોખરે



મુંબઈ તા.૧૫ કોરોનાકાળ બાદ વેપારધંધા નોર્મલ બની જવા સાથે ડીમાંડમાં મોટી વૃદ્ધિને પગલે ભારત દુનિયાનું પાંચમું સૌથી મોટું અર્થતંત્ર બની ગયું છે ત્યારે આ દરમિયાન ભારતના ટોપ-૧૦૦ ધનવાનોની સંપતિમાં ૨૫ અબજ ડોલરનો વધારો થયો છે અને તેઓની કુલ નેટવર્થ ૮૦૦ અબજ ડોલર થઈ છે.

હિમાચલમાં છેલ્લા સાડા ત્રણ દાયકાથી દર પાંચ વર્ષમાં સરકાર બદલવાનો ટ્રેન્ડ રહ્યો છે

રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે પી નડા હિમાચલના છે જેને કારણે ભાજપ માટે આ રાજ્ય મુબ મહત્વપૂર્ણ માનવામાં આવે છે. હિમાચલમાં લાંબા સમય સુધી કોંગ્રેસનો દબદબો રહ્યો છે પરંતુ કટોકટી બાદથી રાજકીય પરિસ્થિતિ બદલાઈ ગઈ છે. હિમાચલમાં ૧૯૫૨થી લઈ ૧૯૭૭ સુધી કોંગ્રેસનું રાજ રહ્યું છે. યશવંત સિંહ પરમાર અને રામલાલ ઠાકુર કોંગ્રેસ સરકારમાં મુખ્યમંત્રી બનતા રહ્યાં છે. હિમાચલમાં નવા યુગની શરૂઆત કટોકટી બાદ શરૂ થઈ હતી ૧૯૭૭ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસને સત્તામાંથી બેદખલ થવું પડ્યું હતું અને જનતા

પાર્ટીના નેતૃત્વમાં સરકાર બની હતી. જનતા પાર્ટીની સરકારમાં શાંતાકુમાર મુખ્યમંત્રી બન્યા હતાં આ રીતે પહેલીવાર બિન કોંગ્રેસી સરકાર બની હતી. કટોકટી બાદ ૧૯૮૦માં કોંગ્રેસે સત્તામાં વાપસી કરી અને ૧૯૮૫માં બીજાવાર સત્તામાં આવી પરંતુ ત્યારબાદથી જ સત્તા પરિવર્તનનો ટ્રેન્ડ શરૂ થયો, ૧૯૯૦ની વિધાનસભા ચૂંટણી થઈ તો ભાજપ જ બેઠકો જીતી સત્તામાં આવી પરંતુ અયોધ્યામાં બાબરી વિધ્વંસ બાદ ૧૯૯૨માં સરકાર બરબાસ્ત કરી દેવામાં આવી આવામાં ૧૯૯૩માં વિધાનસભા ચૂંટણી થઈ તો કોંગ્રેસ વાપસી કરવામાં સફળ રહી અને

ભાજપને ૪૫ અને કોંગ્રેસને ૨૩ બેઠકો મળી આ રીતે ભાજપ સરકાર બનાવવામાં સફળ રહી અને પ્રેમકુમાર ધૂમલ મુખ્યમંત્રી બન્યા. ભાજપની સત્તામાં વાપસી થઈ તો જયરામ ઠાકુરના માથે સત્તાનો તાજ સજાવવામાં આવ્યો જયરામ ઠાકુર મુખ્યમંત્રીની લાંબી યાદીમાં નવું નામ જોડીને આવ્યા પરંતુ પાંચ વર્ષ બાદ તેમની પરિક્ષા છે દર પાંચ વર્ષમાં સત્તા પરિવર્તનની પરંપરાએ ભાજપ માટે ચિંતા વધારી દીધી છે પરંતુ ભાજપ આ પરંપરાને તોડવા માટે હર સંભવ પ્રયાસો શરૂ કર્યા છે. હિમાચલ વિધાનસભામાં આવેલ ૫૫ લાખ મતદારો નવી સરકારનો નિર્ણય કરશે.

વીરભદ્ર સિંહ મુખ્યમંત્રી બન્યા પાંચ વર્ષ બાદ ૧૯૯૮માં વિધાનસભા ચૂંટણી થઈ અને ભાજપે કોંગ્રેસને પરાજય આપ્યો અને સત્તામાં વાપસી કરી અને પ્રેમકુમાર ધૂમલ મુખ્યમંત્રી બન્યા. હિમાચલમાં કોંગ્રેસ અને ભાજપની વચ્ચે જ નહીં પરંતુ વીરભદ્ર સિંહ અને પ્રેમકુમાર ધૂમલની આસપાસ જ સત્તા ફરી રહી ૨૦૦૩માં વિધાનસભા ચૂંટણી થઈ કોંગ્રેસે ભાજપને પરાજય આપ્યો અને સત્તામાં વાપસી કરી અને વીરભદ્ર મુખ્યમંત્રી બન્યા આ ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસે ૪૩ બેઠકો પર જીત હાંસલ કરી તો ભાજપ ૧૬ બેઠકો જ જીતી શકી ત્યારબાદ ૨૦૦૭માં વિધાનસભા ચૂંટણી થઈ તો

તંત્રી સ્થાનેથી...

ખંડિત યુકાદો



સ્કૂલોમાં હિજાબ પહેરવાની પરવાનગી કે મનાઈ પર વિવાદ હજુ ઊભો જ રહ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટ પાસેથી આશા હતી કે કોઈ નિર્ણાયક ફેસલો આવશે, પરંતુ બંને ન્યાયમૂર્તિ એકમત ન થયા. હિજાબ પર બંને જજોનો અભિપ્રાય વિરુદ્ધ દિશાનો રહ્યો, તેથી હવે કેસ મોટી પીઠને સોંપવામાં આવશે, જેથી સ્પષ્ટ યુકાદો આપી શકાય. જોકે મોટી વાત એ રહી કે સ્કૂલોમાં યુનિફોર્મ જ ફરજિયાત રાખવા કે પછી તેમાં હિજાબ જેવી છૂટછાટો આપવી? કારણ કે પછી તો એવી છૂટછાટોનો કોઈ અંત નહીં આવે અને તેને લીધે સ્કૂલોનું વાતાવરણ ડહોળાય તેવું પણ બની શકે! ધ્યાન રહે, કોર્ટકોર્ટ રાજ્યની શિક્ષણ સંસ્થાઓમાંથી હિજાબ પર પ્રતિબંધ હટાવવાનો ઈનકાર કરી દીધો હતો. એ યુકાદાને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકારવામાં આવ્યો હતો. પૂરેપૂરી સુનાવણી છતાં બે ન્યાયમૂર્તિઓનું એકમત ન થવું ભારત જેવા દેશ માટે કોઈ નવી કે વિચિત્ર વાત નથી. આ ન્યાય જગતમાં એવો પડાવ છે જેને યાદ રાખવામાં આવશે. જોકે હવે ભ્રમ અને વિવાદનો અવકાશ વધી ગયો છે.

દેશમાં આ વિષય પર ખૂબ ચર્ચા થઈ છે, આગળ પણ ચર્ચા ચાલુ રહેશે અને તેમાં સમય-સંસાધનો પણ વ્યય થશે. આપણે આજના દોરમાં સતત જોઈ રહ્યા છીએ કે બહુ મામૂલી વિષય પર દેશમાં બબલા ઊભી કરી દેવામાં આવે છે અને એવા વિષયોને વધુ પસંદ કરવામાં આવે છે, જે નફરત વધારવાનું કામ કરે છે. હિજાબ મામલો પણ એવો જ છે અને તેને ઉઠાવવાનું કામ કર્યું હતું હાલમાં પ્રતિબંધિત પીએફઆઈ સંગઠને! પીએફઆઈની વિદ્યાર્થી ધોબે આ મુદ્દો ચર્ચાઓ હતો અને એવી હવા ફેલાવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો કે દેશમાં હિજાબ પર પ્રતિબંધ લગાવી દીધો છે. ખરેખર તો વાત માત્ર શાળાઓ પૂરતી જ મર્યાદિત હતી, પરંતુ વિવાદને ચર્ચાવામાં પીએફઆઈ સફળ રહ્યું. સુપ્રીમના યુકાદામાં એક ન્યાયમૂર્તિ બુલિયાએ એવું સ્ટેન્ડ લીધું કે હિજાબ પહેરવો એક વ્યક્તિની આઝાદીના અધિકાર અંતર્ગત સુરક્ષિત છે. જોકે એમણે એ સ્પષ્ટ ન કર્યું કે શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં જે યુનિફોર્મ નક્કી કરાયા હોય ત્યારે તેમાં ધાર્મિક ઓળખનો કોઈ પહેરવેશ પહેરવો કેટલી હદે યોગ્ય છે? જો એવું થાય તો કાલે ઊઠીને હિંદુ છાત્રો કેસરિયો ખેસ પહેરીને આવવાની માંગ કરશે અને પછી તો શાળાઓમાં ભણતર એકબાજુ રહેશે અને આવા ધાર્મિક વિવાદોને જ વધુ ઉત્તેજન મળશે. ન્યાયમૂર્તિઓએ આ દિશામાં પણ વિચારવું જોઈએ. ખરેખર તો હિજાબ મુદ્દે રાજનીતિ જ થઈ રહી છે. આ વિષય જટિલ છે. મુસ્લિમોમાં પણ મોટી સંખ્યામાં એવી મહિલાઓ છે જે હિજાબ વિરોધી છે. ઈરાન તો ઈસ્લામી દેશ છે, પરંતુ ત્યાં હિજાબ વિરુદ્ધ આંદોલન ચાલી રહ્યું છે. આ તરફ સ્વિટ્ઝરલેન્ડ બુરખા પર પ્રતિબંધની તૈયારીમાં છે. વળી, દરેક શિક્ષણ સંસ્થાઓના પોતાના કાયદા હોય છે, એ જ હિસાબે છાત્રા-છાત્રાઓએ પોશાક પહેરવા પર છે. એને છોડીને જો પોતપોતાની પસંદ પ્રમાણે પોશાક પહેરવાનો અધિકાર આપી દેવામાં આવે તો ગેરવ્યવસ્થા સર્જશે એની પૂરેપૂરી શક્યતા છે.

પહેલા ભાજપના લોકો પાસે વિઝન હતું, હવે તેઓ માત્ર વાતો કરે છે. : નીતીશકુમાર

સમસ્તીપુર,તા.૧૫ મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે મોટી જાહેરાત કરી છે. બિહારના સમસ્તીપુરમાં એક જનસભાને સંબોધતા નીતિશ કુમારે કહ્યું કે હવે તેઓ જીવનભર ભાજપ સાથે નહીં જાય.

તેઓ માટીમાં મળી જશે પરંતુ ભાજપ સાથે નહીં જાય. મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે કહ્યું કે ભાજપના લોકો ઈચ્છે છે કે લડાઈ કોઈ રીતે વધે, જેથી બધા નારાજ થઈ જાય. તેમણે કહ્યું કે આજના ભાજપના લોકો મારા વિશે અલગ-અલગ રીતે વાત કરે છે. જૂની વાતો યાદ કરાવતા નીતિશ કુમારે કહ્યું કે ભાજપના લોકો ભૂલી ગયા છે કે જયારે તેઓ સાથે હતા ત્યારે ૧૯૯૮માં અટલ બિહારી વાજપેયી દેશના વડાપ્રધાન બન્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે તે સમયે અટલ બિહારી વાજપેયીએ મને કેન્દ્ર સરકારમાં મંત્રી બનાવ્યો હતો. નીતિશ કુમારે કહ્યું કે તે સમયે મારી પાસે ગ્રાજ વિભાગોની જવાબદારી હતી.

મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે કહ્યું કે હું ૨૦૧૭માં ભાજપ સાથે આ આશા સાથે ગયો હતો કે તે અટલ જી, અડવાણી જી, જોશી જીના ઉત્તરાધિકારી છે અને લોકો માટે કામ કરશે. પરંતુ તેને સામાન્ય લોકો સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી, તેથી મેં તેની સાથે છોડે ફાડી લીધો છે.

મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે કહ્યું કે હું ૨૦૧૭માં ભાજપ સાથે આ આશા સાથે ગયો હતો કે તે અટલ જી, અડવાણી જી, જોશી જીના ઉત્તરાધિકારી છે અને લોકો માટે કામ કરશે. પરંતુ તેને સામાન્ય લોકો સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી, તેથી મેં તેની સાથે છોડે ફાડી લીધો છે.

મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે કહ્યું કે હું ૨૦૧૭માં ભાજપ સાથે આ આશા સાથે ગયો હતો કે તે અટલ જી, અડવાણી જી, જોશી જીના ઉત્તરાધિકારી છે અને લોકો માટે કામ કરશે. પરંતુ તેને સામાન્ય લોકો સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી, તેથી મેં તેની સાથે છોડે ફાડી લીધો છે.

બને રામ શબરીને બોર ખવડાવે, તો નવીન ઈતિહાસ બને. કૃષ્ણ સુદામાને તાંદૂલ ખવડાવે, તો નવીન ઈતિહાસ બને, દ્રોણ એકલવ્યને અંગૂઠો આપે, તો નવીન ઈતિહાસ બને. સતી પિંગળા સંસાર છોડે, તો નવીન ઈતિહાસ બને. અહલ્યાના ચરણ પરથી રામ બને, તો નવીન ઈતિહાસ બને. -ભરત વૈષ્ણવ# કવિતા

નિર્લિપ જીવન જીવવાનો ઉપાય



માનવ શરીર ક્ષણભંગુર છે. શ્વાસ આવતો જતો રહે છે. શ્વાસ જતી વખતે એ કહી શકાતું નથી કે તે શ્વાસ પાછો આવશે કે કેમ? માનવજીવનની ક્ષણભંગુરતા વિશે શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતામાં કહ્યું છે કે ઉપરની બાજુએ મૂળવાળા અને નીચેની બાજુએ શાખાઓ વાળા જે સંસારરૂપી પીપળા(અશ્વત્થ)ના વૃક્ષને અવિનાશી કહે છે અને વેદો જેનાં પાંદડાં છે તે સંસારવૃક્ષને જે જાણે છે તે તમામ વેદોને જાણવાવાળો છે.

‘અશ્વત્થ’ના બે અર્થ થાય છે. જે આવતી ક્ષણ સુધી પણ ટકી રહેનાર નથી. કાલ સુધી જે રહે કે ના રહે એવા અનિત્ય સંસારમાં મનુષ્યોની સ્થિતિ સ્થાઈ કેવી રીતે હોઈ શકે? પાંદડાં તુલ્ય ચંચલ શરીરમાં પ્રભુનો જ સનાતન અંશ જીવાત્મા નિવાસ કરે છે. અશ્વત્થનો બીજો અર્થ છે પીપળાનું વૃક્ષ. ફક્ત પરીવર્તનના સમુહનું નામ જ સંસાર છે. પરીવર્તનનું જે નવું રૂપ સામે આવે છે તેને ઉત્પત્તિ કહે છે. થોડું વધારે પરીવર્તન થતાં તેને સ્થિતિરૂપે માની લે છે અને જયારે એ સ્થિતિનું રૂપ પણ પરિવર્તિત થઈ જાય છે ત્યારે તેને

સમાપ્તિ (પ્રલય) કહે છે. વાસ્તવમાં તેની ઉત્પત્તિ, સ્થિતિ અને પ્રલય હોતાં જ નથી એટલા માટે તેમાં પ્રતિક્ષણ પરીવર્તન થવાના કારણે આ સંસાર એક ક્ષણ પણ સ્થિર નથી. દ્રશ્યમાત્ર પ્રતિક્ષણ અદર્શનમાં જઈ રહ્યું છે.

આ સંસારરૂપી વૃક્ષ ઉપરની તરફ મૂળવાળું છે. વૃક્ષમાં મૂળ જ મુખ્ય હોય છે. એવી જ રીતે આ સંસારરૂપી વૃક્ષમાં પરમાત્મા જ આશ્રય આપનાર પરમાત્મા જ છે. સ્થળ કાળ ભાવ સિધ્ધાંત ગુણ રૂપ વિદ્યા વગેરે બધી દ્રષ્ટિથી પરમાત્મા જ સૌથી શ્રેષ્ઠ છે. એમનાથી ઉપર અથવા શ્રેષ્ઠની તો વાત જ શું? તેમના સમાન પણ બીજો કોઈ નથી.

સંસારવૃક્ષનું મૂળ સર્વોપરી નિર્ગુણ નિરાકાર પરમાત્મા જ છે. જેવી રીતે મૂળ એ વૃક્ષનો વૃક્ષને અવિનાશી કહે છે અને વેદો જેનાં પાંદડાં છે તે સંસારવૃક્ષને જે જાણે છે તે તમામ વેદોને જાણવાવાળો છે. ‘અશ્વત્થ’ના બે અર્થ થાય છે. જે આવતી ક્ષણ સુધી પણ ટકી રહેનાર નથી. કાલ સુધી જે રહે કે ના રહે એવા અનિત્ય સંસારમાં મનુષ્યોની સ્થિતિ સ્થાઈ કેવી રીતે હોઈ શકે? પાંદડાં તુલ્ય ચંચલ શરીરમાં પ્રભુનો જ સનાતન અંશ જીવાત્મા નિવાસ કરે છે. અશ્વત્થનો બીજો અર્થ છે પીપળાનું વૃક્ષ.

ફક્ત પરીવર્તનના સમુહનું નામ જ સંસાર છે. પરીવર્તનનું જે નવું રૂપ સામે આવે છે તેને ઉત્પત્તિ કહે છે. થોડું વધારે પરીવર્તન થતાં તેને સ્થિતિરૂપે માની લે છે અને જયારે એ સ્થિતિનું રૂપ પણ પરિવર્તિત થઈ જાય છે ત્યારે તેને

સંસારને ક્ષણભંગુર બતાવતાં સંત કબીરદાસજી કહે છે કે પાણી કેરા બુદ બુદા અસ માનસકી જાત દેખત હી છીપ જાવેગા જયો તારા પ્રભાત. એટલે કે જેમ સૂર્યોદય થતાં જ તારાઓ છુપાઈ જાય છે તથા પાણીનો પરપોટો ક્ષણભંગુર છે તેવી જ રીતે માનવશરીર પણ વિનાશશીલ છે. સંત મહાપુરૂષો કહે છે કે આ જગત પરીવર્તનશીલ છે, આ દુનિયા ચાલી રહી છે પરંતુ અહીંયાં કોઈ કાયમ માટે રહેતું નથી. ફક્ત એક પરમાત્મા જ સ્થિર અને ગતિદાતા છે. આજે સમગ્ર દુનિયામાં અશાંતિ ફેલાયેલ છે તેનું કારણ એ છે કે આજનો માનવ ભુલી ગયો છે કે તેને એક દિવસ અહીંથી જવાનું છે. આજના માનવને સર્વની નહીં પરંતુ પોતાની ઉન્નતિની જ ચિન્તા છે. આ જગતમાંથી આપણે બધાએ એક દિવસ જવાનું છે માટે વિચારો અને માર્ગ નિશ્ચિત કરો.

વસ્તુતઃ પૂર્વજન્મોના સત્કર્મોના કારણે અમોને માનવદેહરૂપી સુંદર સાધન મળ્યું છે. સુખના વિવિધ સાધન ભૌતિક સામગ્રી મળી છે પરંતુ અમારી વિડંબના એ છે કે અમે જીવનનું લક્ષ્ય ભૂલી જઈએ છીએ. વિચારવાની વાત એ છે કે આ સુંદર જીવનમાં મૃત્યુ પછી એક ક્ષણ પણ રોકાવવાની સંમતિ મળવાની નથી અને જો કોઈનું ભ્રમનિષ્ઠ તત્વદર્શી સંત(સદગુરુ) ના શરણમાં જઈ પ્રભુ પ્રાપ્તિ કરી લીધી નથી તો અમો ખાલી હાથે જ અહીંથી ચાલ્યા જઈશું. આ વિશે એક બોધકથા જોઈએ.

એક ગામડાનો માનવી પોતાની જમીનના વિવાદના કેસના અહેવાલ મુજબ, ગુમ થયેલા યુવકના સંબંધીઓએ જણાવ્યું હતું કે તેઓ બંનેની શોધમાં નિષ્ફળ ગયા બાદ તેઓએ પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. શોધ તે દિશામાં કેન્દ્રિત હતી જ્યાં સ્થાનિક લોકોએ ૨૪ ઓગસ્ટના રોજ બંનેને ઇલ્લે જોયા હતા. ગુમ થયેલા યુવકના પરિવારના સભ્ય, બાટલુમ ટિકરોએ જણાવ્યું હતું કે, xઅમે પોલીસની મદદ માંગી હતી કારણ કે અમને શંકા છે કે તેઓ અજાણતા ચીનના વિસ્તારમાં આવી ગયા હશે. x પરિવારોએ કેન્દ્ર, રાજ્ય સરકાર અને સેનાને બંનેને

સંબંધમાં કોર્ટમાં રજૂઆત કરવા શહેરમાં જવાની તૈયારી કરી રહ્યો હતો, તે જ સમયે તેને વિચાર આવ્યો કે કદાચ એક દિવસમાં કોર્ટનું કામ પૂર્ણ ના થાય તો અને વધુ એક દિવસ કદાચ શહેરમાં રોકાવવાનું થાય તો? તેથી તે ગામના સરપંચ પાસે ગયો કે જેમની શહેરમાંના અતિથિગૃહના મેનેજરની સાથે ઓળખાણ હતી. તેમની પાસેથી અતિથિગૃહમાં એક દિવસના રોકાણ માટે ભલામણ પત્ર લખાવી લાવ્યો.

શહેરમાં જતાં જ પ્રથમ તે અતિથિગૃહમાં જઈ મેનેજરશ્રીને સરપંચશ્રીએ લખી આપેલ ચિઠ્ઠી આપી. મેનેજરે તેને રહેવા માટે સારામાં સારો રૂમ ખોલી આપ્યો. રૂમમાં સુંદર ગાદલાં અને કારપેટ પાથરેલી હતી. એક તરફ સંગીતનાં સાધન પડ્યાં હતાં. રૂમમાં રંગબેરંગી બલ્બોની રોશની હતી. આમ રૂમ તમામ રીતે સુસજ્જિત હતો. રૂમની સાલાબી ભોગવવામાં આ ગામડીયો જે કામે શહેરમાં આવ્યો હતો તે કામ જ ભૂલી ગયો. ક્યારેક તે રૂમમાં આરામ કરતો તો ક્યારેક સંગીતનો આનંદ લેતો હતો.

સમગ્ર દિવસ આ રૂમના સાધનોના ઉપભોગમાં તથા રૂમના આકર્ષણમાં ફસાયેલો રહ્યો. સાંજે અચાનક તેને યાદ આવ્યું કે મારે તો અહીંની સરકારી કચેરીના કામે આવવાનું થયું છે. તેથી તે જલ્દી જલ્દી સરકારી કચેરીની તરફ દોડ્યો. તે સમયે કચેરીનો ચપરાશી કચેરીને તાળું લગાવી રહ્યો હતો તેથી તે નારાજ થયો કારણ કે કચેરીનો સમય પૂર્ણ થતાં બંધ કરી દેવામાં આવી હતી તેથી ચપરાશીએ તેને બીજા દિવસે

આવવા માટે કહ્યું. પેલા ગામડીયાએ બહાર નીકળી અધિકારીને ઘણી વિનંતી કરી પરંતુ તેને નિરાશ થવું પડ્યું.

નિરાશ વદને અતિથિગૃહમાં પરત આવતાં મેનેજરે કહ્યું કે સરપંચશ્રીની ભલામણ અનુસાર તમોને ફક્ત એક દિવસ જ રહેવા માટે વ્યવસ્થા કરી આપી હતી માટે તમોને આપવામાં આવેલ રૂમ ખાલી કરી દો. પોતાનું કામ ન થતાં તથા રૂમ પણ ખાલી કરવો પડ્યો હોવાથી તે ખુબ જ નિરાશ થઈ ગયો. તેને વિચાર કર્યો કે મને રૂમ રહેવા માટે આપ્યો હતો તો કંઈ નહી તો રૂમમાંની થોડીક વસ્તુઓ તો સાથે લેતો જાઉં. એમ વિચારી રંગબેરંગી બલ્બો તથા અમુક ચીજવસ્તુઓ પોતાની થેલીમાં મુકી દીધી. મુખ્ય દ્વાર ઉપર નીકળતાં જ મેનેજરે તેની તલાશી લેતાં થેલીમાં અતિથિગૃહનો સામાન જોતાં જ મેનેજરને નવાઈ લાગી. મેનેજરે તેને કહ્યું કે મૂરખ...! તને આ રૂમમાં થોડીક સમય રહેવાની સગવડ કરી આપી તો તું રૂમમાંના સામાનને જ પોતાનો સમજવા લાગ્યો...! આ રૂમ તારા બાપનો નથી...! ધર્મશાળાનો રૂમ છે. આમ કહીને મેનેજરે તેને ઘણો જ કટકાર્યો તથા તમામ સામાન ખૂંચવી લીધો. તે ગામડીયો શરમાઈ ગયો. અનિચ્છા અને ઉદાસીથી તમામ સામાન પરત મુકી દેવો પડ્યો. તે પોતાની સાથે કોઈ જ લઈ જઈ શક્યો નહી અને તે વિચારવા લાગ્યો કે મારું કામ પણ ના થયું અને વધુ સમય રહેવા પણ ના દીધો. હું વ્યર્થના પ્રલોભનમાં ફસાઈ ગયો.

આવી જ સ્થિતિ આજના માનવીની છે. જે જીવનની

ક્ષણભંગુરતાની વાસ્તવિકતાને જાણતો હોવા છતાં તેનાથી અજાણ બનેલો રહે છે. તે અહર્નિશ આ સંસારરૂપી બજારના યોગ્ય-અયોગ્યનો વિચાર કર્યા વિના સંસારના આકર્ષણોમાં એવો ફસાઈ જાય છે કે પ્રભુ પરમાત્માએ આપેલ આ ભાડાના મકાન(શરીર)ને જ સર્વસ્વ અને પોતાનું સમજી બેસે છે અને તેને જ સજાવવા સંવારવામાં જ પ્રભુની આ અનુપમ ભેટ માનવજીવનને છોડીને દુનિયામાંથી વિદાય થઈ જાય છે.

મહાભારતમાં યક્ષ-યુધિષ્ઠિર સંવાદમાં યક્ષ પ્રશ્ન કરે છે કે કિમ આશ્ચર્યમ્...? તેનો જવાબ આપતાં યુધિષ્ઠિર કહે છે કે દરરોજ લાખો વ્યક્તિઓ મૃત્યુને પ્રાપ્ત થાય છે પરંતુ જે બાકી રહે છે તેઓ એમ વિચારે છે કે અમો સંસાર છોડીને જવાના જ નથી...! આનાથી મોટું આશ્ચર્ય કયું હોઈ શકે...?

તમામ જન્મેલાનું મૃત્યુ નિશ્ચિત છે. સંસારના તમામ કાર્યોનું શુભ મુહુર્ત કાઢી શકીએ છીએ પરંતુ અહીંથી જવાનું મુહુર્ત કાઢી શકાતું નથી. સંસારના મહાન કવિઓ, દાર્શનિકો, તત્ત્વવેત્તાઓ વગેરે તમામે અલગ અલગ દ્રષ્ટિ કોણ રજૂ કરીને એમ માન્યું છે કે સંસાર સતત ગતિશીલ અને પરીવર્તનશીલ છે. પ્રતિક્ષણ સંયોગ વિયોગાત્મક છે એટલે કે અમારે અંતકાળને ના ભુલવો જોઈએ. અમારે એ વાત ધ્યાનમાં રાખવાની છે કે જીવન ક્ષણભંગુર છે તેથી પ્રભુ પરમાત્માના ચરણોમાં ધ્યાન જોડવું જોઈએ તથા નિર્લિપ જીવન જીવવું જોઈએ..

વિનોદભાઈ માછી નિર્દેશક ૯૦૨૬૧૬૯૦૦૭૫(મો)

ચીન બોર્ડર પાસે અરૂણાચલ પ્રદેશના ૨ યુવાનો ગુમ થયા, પોલીસમાં ફરિયાદ કરાવાઈ છોકરાઓ ઔષધિઓ એકત્રિત કરવા માટે સરહદી વિસ્તારમાં ગયા પછી ગુમ થયા છે. : અંજાવના પોલીસ અધિક્ષક રાયક

ઈટાનગર,તા.૧૫ અરૂણાચલ પ્રદેશમાં ચીન સરહદને અડીને આવેલા છગલાગામ વિસ્તારમાંથી યુવકના ગુમ થવાનો મામલો સામે આવ્યો છે. ચીન બોર્ડર પાસેના છગલાગામમાં ગુમ થયાની ફરિયાદ નોંધાવી હતી. થયાની માહિતી મળતાં ખળભળાટ મચી ગયો છે. ઘર છોડવાના પંચ દિવસ બાદ પોલીસમાં ફરિયાદ કરવામાં આવી હતી. આ યુવકોને ૧૫ ઓક્ટોબરે ગુમ થયાને ૫૦ દિવસ થઈ ગયા છે.

૧૯ ઓગસ્ટના રોજ અંજાવ જિલ્લાના છગલાગામ જવા માટે રવાના થયા હતા. લગભગ ૫૦ દિવસ સુધી ગુમ થયા બાદ તેમના પરિવારના સભ્યોએ ૯ ઓક્ટોબરે સ્થાનિક પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુમ થયાની ફરિયાદ નોંધાવી હતી. સમાચાર અનુસાર અરૂણાચલ પ્રદેશના બે યુવકો ચીન સાથેની અરૂણાચલ પ્રદેશની સરહદ પાસે એક જગ્યાએ ઔષધીય છોડની શોધમાં નીકળ્યા હતા. બંને છેલ્લા ૫૦ દિવસથી ઘરે પરત ફર્યા નથી. અહેવાલ મુજબ ગુમ થયેલા બટલુમ ટિકરો અને બેયિંગસો મન્યુ

અહેવાલ મુજબ, ગુમ થયેલા યુવકના સંબંધીઓએ જણાવ્યું હતું કે તેઓ બંનેની શોધમાં નિષ્ફળ ગયા બાદ તેઓએ પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. શોધ તે દિશામાં કેન્દ્રિત હતી જ્યાં સ્થાનિક લોકોએ ૨૪ ઓગસ્ટના રોજ બંનેને ઇલ્લે જોયા હતા. ગુમ થયેલા યુવકના પરિવારના સભ્ય, બાટલુમ ટિકરોએ જણાવ્યું હતું કે, xઅમે પોલીસની મદદ માંગી હતી કારણ કે અમને શંકા છે કે તેઓ અજાણતા ચીનના વિસ્તારમાં આવી ગયા હશે. x પરિવારોએ કેન્દ્ર, રાજ્ય સરકાર અને સેનાને બંનેને

શોધવામાં મદદ કરવા અપીલ કરી હતી. અંજાવના પોલીસ અધિક્ષક રાયકે કામસીએ કહ્યું કે પોલીસને એક રિપોર્ટ મળ્યો છે, જેમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે છોકરાઓ ઔષધિઓ એકત્રિત કરવા માટે સરહદી વિસ્તારમાં ગયા પછી ગુમ થયા છે. આ અંગેની ફરિયાદ ૯ ઓક્ટોબરે નોંધાઈ હતી. xઅમે સાક્ષીઓ, પરિવારના સભ્યો અને સરહદની નજીક રહેતા ગ્રામજનોની તપાસ કર્યા પછી રાજ્ય સરકારને અહેવાલ સુપરત કરીશું. સ્થાનિક લોકો માટે ઔષધીય વનસ્પતિઓની શોધમાં જંગલોમાં

જવું સામાન્ય બાબત છે. x છોકરાઓ સરહદ નજીકના ભારતીય વિસ્તારમાં ગમે ત્યાં આશ્રય લઈ શકે છે. જણાવવામાં આવ્યું છે કે છોકરાઓ ઔષધિઓ એકત્રિત કરવા માટે સરહદી વિસ્તારમાં ગયા પછી ગુમ થયા છે. આ અંગેની ફરિયાદ ૯ ઓક્ટોબરે નોંધાઈ હતી. xઅમે સાક્ષીઓ, પરિવારના સભ્યો અને સરહદની નજીક રહેતા ગ્રામજનોની તપાસ કર્યા પછી રાજ્ય સરકારને અહેવાલ સુપરત કરીશું. સ્થાનિક લોકો માટે ઔષધીય વનસ્પતિઓની શોધમાં જંગલોમાં

હતો. થોડા દિવસો બાદ ભારતે મીરામનો મામલો ચીની પક્ષ સાથે ઉચ્ચ સ્તરે ઉઠાવ્યો હતો, ત્યારબાદ મીરામને મુક્ત કરવામાં આવ્યો હતો. ચીન બોર્ડર પાસે અરૂણાચલ પ્રદેશના ૨ યુવાનો ગુમ, પરિવારે સેના અને સરકાર પાસે માંગી મદદ અરૂણાચલ પ્રદેશમાં ચીન સરહદને અડીને આવેલા છગલાગામ વિસ્તારમાંથી યુવકના ગુમ થવાનો મામલો સામે આવ્યો છે. ચીન બોર્ડર પાસેના છગલાગામ અંજાવ વિસ્તારમાંથી બે યુવકો ગુમ થયાની માહિતી મળતાં ખળભળાટ મચી ગયો છે.

સાપ સોરી સલમાનખાનને સાપ ફરડ્યો

થોડી ક્ષણો પહેલાં સાપ સામાન્ય સાપ હતો. જેની કોઈ છીંકણી લેતું નથી. એ પડખેથી નીકળે તો પણ કોઈ નોંધ લેતું ન હતું. મુકલિસ જેવી લચર ગયો. અફડા તફડી મચી ગઈ! જિંદગીથી કંટાળી ગયો હોય કે તેના દૈનિક રાશિ ભવિષ્યમાં જાતક અચાનક લાઈમલાઈટમાં આવી જશે, એ છાપાની બેનર (પહેલા પાને છપાતી મેઈન હેડલાઈન.) બની જશે અને ન્યુઝ ચેનલના બ્રેકિંગ ન્યુઝ બની દશે કે સિનેજગતના ગ્લોસી મેગેઝિનનો હિસ્સો બનશે તેવો તેને સ્વપ્ને પણ પ્યાલ ન હતો. એણે એક (દુ)સાહસ કર્યું અને તે પલકભરમાં સેલેબ્રિટી બની ગયો!!લાઈફ રંગીન સંગીન થઈ ગઈ. કેટલાય લોકો ઓટોગ્રાફ ભુકમાં ઓટોગ્રાફ લેવા પડાપડી કરે છે. ચેનલવાળા ડંડા જેવા માઈક લઈને ઈન્ટરવ્યુ લેવા પડાપડી કરવા માંડ્યા!!

સાપે એક ફાર્મહાઉસમાં એક સાપ, સોરી સલમાનને ફરડ્યો. ખલ્લાસ. બોસ તબલકો મચી ગયો. હો હલ્લા થઈ ગયો. અફડા તફડી મચી ગઈ! લોકોને આમાં પણ વિદેશી કનેક્શન દેખાયું. જેવા જેના ચશ્મા!!કેટલાક રાષ્ટ્રપ્રેમી (વિન્ન સંતોષી) ને હિન્દુ સાપ અને સલમાનનું મુસ્લિમ પાને છપાતી મેઈન હેડલાઈન.) બની ગયો અને ન્યુઝ ચેનલના બ્રેકિંગ ન્યુઝ બની દશે કે સિનેજગતના ગ્લોસી મેગેઝિનનો હિસ્સો બનશે તેવો તેને સ્વપ્ને પણ પ્યાલ ન હતો. એણે એક (દુ)સાહસ કર્યું અને તે પલકભરમાં સેલેબ્રિટી બની ગયો!!લાઈફ રંગીન સંગીન થઈ ગઈ. કેટલાય લોકો ઓટોગ્રાફ ભુકમાં ઓટોગ્રાફ લેવા પડાપડી કરે છે. ચેનલવાળા ડંડા જેવા માઈક લઈને ઈન્ટરવ્યુ લેવા પડાપડી કરવા માંડ્યા!!

સાપે એક ફાર્મહાઉસમાં એક સાપ, સોરી સલમાનને ફરડ્યો. ખલ્લાસ. બોસ તબલકો મચી ગયો. હો હલ્લા થઈ ગયો. અફડા તફડી મચી ગઈ! લોકોને આમાં પણ વિદેશી કનેક્શન દેખાયું. જેવા જેના ચશ્મા!!કેટલાક રાષ્ટ્રપ્રેમી (વિન્ન સંતોષી) ને હિન્દુ સાપ અને સલમાનનું મુસ્લિમ પાને છપાતી મેઈન હેડલાઈન.) બની ગયો અને ન્યુઝ ચેનલના બ્રેકિંગ ન્યુઝ બની દશે કે સિનેજગતના ગ્લોસી મેગેઝિનનો હિસ્સો બનશે તેવો તેને સ્વપ્ને પણ પ્યાલ ન હતો. એણે એક (દુ)સાહસ કર્યું અને તે પલકભરમાં સેલેબ્રિટી બની ગયો!!લાઈફ રંગીન સંગીન થઈ ગઈ. કેટલાય લોકો ઓટોગ્રાફ ભુકમાં ઓટોગ્રાફ લેવા પડાપડી કરે છે. ચેનલવાળા ડંડા જેવા માઈક લઈને ઈન્ટરવ્યુ લેવા પડાપડી કરવા માંડ્યા!!

જાનથી હાથ ધોઈ નાંખે છે!!) પાડવાની અને સ્ટેટસ અપલોડ કરવાની ઈચ્છા અરમાન ન હોય? અમારે પણ ફેશનની પાછળ ગોગલ્સ લટકાવી ચુલભુલ પાંડે બની મુશી બદનામ હુઈ ગીત પર સલમાન સાથે ટૂમકા ન લેવા હોય?તમને પરણીને કયું સુખ પામી છું? કોઈને સાડું કરડી પણ શકતી નથી એટલે આપણા બચ્ચાંઓને ઓહીયા કરી જઈ છું” નાગણે પસ્તાળ પાડી.

રેઢિયાળ બિગ બોસનું એકરિંગ કરે છે. લગ્નની તેજસ, શતાબ્દી, ભુલેટ ટ્રેન ચુકી ગયો છે!! એને જેને પ્રેમ કર્યો એ પ્રેમિકાઓ પરણીને ઠરીકામ થઈ ચુકી છે!!હવે સલમાનખાન એવું પ્લેટફોર્મ પર દુલ્હન ટ્રેન આવવાની સંભાવના રહી નથી. સાપ સલમાનખાનને ફરડ્યો. સાપ બિન ઝેરી હશે. એકાદ ઈન્જેક્શન લઈને તેના કામે વળગ્યો હશે! પહેલી બાજુ સાપને સાપ સમાજના મોભીઓએ ખખડાવી નાંખ્યો. એક ઘર તો અભિનયમાં દમ નહીં. અભિનય બકવાસ. કાળિયારનો શિકાર, ફૂટપાથ પર સૂતેલા મુજલિમને ફૂલ સ્પીડ કાર હેઠળ કચડી નાંખવા, પ્રેમિકા સાથે ઓવર પહેશિવ થઈ મારકૂટ, ગાળાગાળી, એક જ અભિનયમાં દમ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS/0044
વિષય:- સુગંધ
પ્રકાર:- ગદ્ય (લેખ)
શબ્દ:-૨૬૦
શીર્ષક:- સુગંધની બોલબાલા.
સુગંધ શબ્દ સાંભળીએ એટલે પહેલાં તો આપણને કુદરત સર્જત ફૂલોની સુગંધ નજર સામે આવે અને પછી માનવસર્જત સુગંધ. સુગંધને વિશાળ અર્થમાં લઈએ તો સુગંધ માત્ર ફૂલોની જ

નહીં ઘણાં બધાં પ્રકારની સુગંધ વિવિધ પ્રકારે માણવાની મળે. ગરમીથી તપેલી ધરતી પર જ્યારે પહેલી વખત વરસાદનાં અમી છાંટણા છંટાય અને ધરા-મેહનું મિલન થતાં જ ભીની માટીની મીઠી સુગંધ આપણને દુઃખ,દર્દ ભૂલાવી પુશ કરી દે.નવજાત શિશુને માનાં હાથમાં મૂકતાં જ છલકાતાં માતૃત્વની સુગંધ. યુવક - યુવતીનાં પ્રથમ સ્પર્શમાંથી પ્રેમ અને વિશ્વાસની સુગંધ. માનવજાત માટે રચાતાં સિમેન્ટ કોંક્રિટનાં જંગલોમાં કામ કરતો પરસેવે રેબજેબ મજૂર ઘરે પહોંચે ત્યારે એને વહાલથી વળગતાં સંતાનને એ પરસેવામાંથી પિતૃત્વની સુગંધનો અહેસાસ થાય. જ્યારે બીજાને સુગંધ યદે. કાળજાળ ગરમીમાં પરિવાર માટે ભોજન તૈયાર કરતી ગૃહિણીની રસોઈની સુગંધ અને પરિવારને ભોજન લઈ તૃપ્ત થતાં જોઈને ગૃહિણીને મળતી સંતોષની સુગંધ.
કુદરતે રચેલી પ્રકૃતિની સુગંધ અદ્ભુત. જંગલમાં જઈએ ત્યારે જાતજાતની વનસ્પતિની સુગંધ. કેટલીક વનસ્પતિ અને ફૂલો એની સુગંધથી જ ઓળખાય. મોગરો, ગુલાબ, ચમેલી, પારિજાત તો રાત્રે આંદથી સાડાઆંદ વાગ્યાની વચ્ચે ખીલતી રાતરાણીની સુગંધ તો આહવાદક, જેણે માણી હોય એ જ જાણે. વનસ્પતિમાં લીમડીની મીઠી તો લીમડાની કડવી સુગંધ જેવી અનેકાનેક સુગંધ.
પ્રજ્ઞાયજ્ઞઓ સુગંધથી વનસ્પતિ, ફૂલો,રસોઈને ઓળખી શકે. માનવજાતે જાતજાતનાં સુગંધી આર્ટીફિશ્યલ અત્તર અને પરફ્યુમ બનાવ્યાં. અમુક વ્યક્તિને કોઈ ચોક્કસ પરફ્યુમ વાપરવાની ટેવ હોય ત્યારે એની સુગંધ પરથી જ એનાં આગમનની જાણ થઈ જાય.
સુગંધ શબ્દ જ દિલને પુલકિત કરી દે છે. સુગંધને માટે ગમે તે કહેવાતું હોય પરંતુ મારે મન તો અમૂલ્ય સુગંધ એટલે-
‘પિતા કેરાં પરિશ્રમની સુગંધ
માતા કેરાં ધાવણની સુગંધ.’

જેની આગળ માનવે બનાવેલાં મોંઘા પરફ્યુમ અને અત્તરની સુગંધની કોઈ જ કિંમત નથી.
© વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા.

NOG SS No.0081
વિષય : સુગંધ
પ્રકાર : પદ્ય
શબ્દ : ૧૦૨
શીર્ષક : માનવ શીખ લે
સુગંધ તો ફૂલોનો અસબાબ,એમનો રૂઆબ, યમન બનાવી, ફૂલો ખીલવી,માનવને અભિમાન. સર્જન એ પ્રભુનું, પ્રભુને અર્પી ,માનવ ના થંભે, પીસે ફૂલોને, અત્તર બનાવે, મુજ મનને એ ડંખે! સંગત તેવી અસર, ફૂલો આ કદી નવ માનતાં, રહે હસતાં,ભલે જાણે કરમાવાનું છે સાંજ થતાં. વીખેરે સુગંધ અમાપ, ખીલે રહી કંટક મહી, શીખે ન કદી ડંખવાનું , નવ ભૂલે હસવું કદી. સુગંધ તો આપે ઈજન ,બ્રમર , પતંગિયાને, પુષ્પ આપી મધુરતા મકરંદ તણી ધરી ઉરે. માનવ શીખ લે સુગંધ વહેંચવાની, માણવાની, ન લૂંટે,ન કચે કોઈને ,કરે સદા લ્હાણ પ્રેમની. સુગંધ તો પ્રાણ ઉત્સવોનો, બક્ષે તાજગી, ઉલ્લાસ , સુગંધ તો ઓળખ વ્યક્તિની, રૂપ રંગની પેલે પાર !
#© માયા દેસાઈ
મુંબઈ ભારત.

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ

એમસીએક્સ પર સોના-ચાંદી, ફૂડ તેલના વાયદાના ભાવમાં સાર્વત્રિક નરમાઈ

પ્રથમ સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ. ૧૧૩૩૮ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૬૯૬૦ કરોડનું ટર્નઓવર : બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૩૫ કરોડનાં કામકાજ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં શુક્રવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૩,૧૨,૬૭૭ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૮,૩૩૨.૭૦ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૧૧૩૩૮.૫૬ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૧૬૯૬૦.૧૪ કરોડનો હતો. કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૧,૦૩,૨૪૫ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૫,૮૩૦.૮૬ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ડિસેમ્બર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૭,૧૩૬ અને નીચામાં રૂ. ૫૬,૩૬૮ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૫૪૪ થઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૪૮૭ થઈ રૂ. ૫૭,૧૩૬ અને ચાંદી-માઈકો નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૪૮૩ થઈ રૂ. ૫૭,૨૦૫ બોલાઈ રહ્યો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧૮,૬૯૬ સોદાઓમાં રૂ. ૩,૦૬૧.૫૦ કરોડના વેપાર થયા હતા. એલ્યુમિનિયમ ઓક્ટોબર વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૨.૬૫ થઈ રૂ. ૨૦૫.૮૦ અને જસત ઓક્ટોબર વાયદો રૂ. ૧.૦૫ વધી રૂ. ૨૦૨ના ભાવ થયા હતા. આ સામે ગોલ્ડ-બિની ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૩ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૧૧ થઈ રૂ. ૪૦,૩૪૩ અને ગોલ્ડ-પેટલ ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૪ થઈ રૂ. ૫,૦૧૪ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની

૨૮,૭૭૪ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨,૩૧૩.૦૮ કરોડનો ધંધો થયો હતો. ફૂડ તેલ ઓક્ટોબર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં રૂ. ૭,૩૨૯ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૭,૩૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૭,૨૨૩ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૧૦૮ થઈ રૂ. ૭,૨૪૪ બોલાયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ઓક્ટોબર વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૪.૫૦ થઈ રૂ. ૫૪૮ બોલાઈ રહ્યો હતો. કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૪૬૫ સોદાઓમાં રૂ. ૩૨.૧૨ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન ઓક્ટોબર વાયદો ૧ ગાંસડીદીઠ રૂ. ૩૨,૪૮૦ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૩૨,૬૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૩૨,૧૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૨.૫૦ થઈ રૂ. ૩૨,૧૮૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૪ થઈ રૂ. ૮૮૫.૧૦ થયો હતો. કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૩,૧૧૩.૧૮ કરોડનાં ૬,૧૩૮.૨૪૦ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં કુલ રૂ. ૨,૮૧૭.૬૮ કરોડનાં ૪૮૨.૧૨૪ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલના વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૦૬૮.૭૨ કરોડનાં ૧૪,૬૮,૪૦૦ બેરલ અને નેચરલ

ગેસના વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૨૪૪ કરોડનાં ૨૨૪૭૨૫૦૦ એમએમબીટીયુનો ધંધો થયો હતો. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટનના વાયદાઓમાં રૂ. ૨૪.૦૮ કરોડનાં ૭૭૫૦ ગાંસડી, મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં રૂ. ૮.૦૩ કરોડનાં ૮૧ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે એમસીએક્સ પર સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૮,૬૯૬.૮૦૫ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧,૦૩૦.૧૬૪ ટન, ફૂડ તેલમાં ૬૯૬૧૦૦ બેરલ અને નેચરલ ગેસમાં ૧૦૭૧૧૨૫૦ એમએમબીટીયુ તેમ જ કોટનમાં ૭૬૫૨૫ ગાંસડી, મેન્થા તેલમાં ૬૨૨.૪૪ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો. ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્ર સુધીમાં બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૩૫.૪૦ કરોડનાં ૫૦૭ લોટ્સ પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન્સ ઓક્ટોબર વાયદો ૧૪,૦૦૨ના સ્તરે પૂલી, ૮૦ પોઈન્ટ થઈ ૧૩,૮૨૬ના સ્તરે હતો. ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ. ૧૬,૯૫૯.૭૪ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૫૫૬.૪૦ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૬૦.૪૧ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં ફૂડ તેલના કોલ અને

કર્ણાટકમાં હિજાબનો મુદ્દો ચુકાદો આપનાર ન્યાયમૂર્તિ હેમંત ગુમા સુપ્રીમ કોર્ટને અલવિદા કહી



નવીદિલ્હી, તા. ૧૫
કર્ણાટકમાં હિજાબનો મુદ્દો બહુ વ્હાલે ચાલી રહ્યો છે. આ વિવાદ હવે સુપ્રીમ કોર્ટ સુધી પહોંચી ગયો છે. તાજેતરમાં કર્ણાટક હિજાબ બેન કેસ પર સુનાવણી અને નિર્ણય આપવામાં આવ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટના બંને જજોના અલગ-અલગ અભિપ્રાયને કારણે હિજાબ પ્રતિબંધનો મામલો મોટી બેંચને મોકલવામાં આવ્યો છે. હેમંત ગુમાએ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં હિજાબ પ્રતિબંધને યોગ્ય ઠેરવ્યો હતો. ઉલ્લેખનિય છે કે જસ્ટિસ હેમંત ગુમા સુપ્રીમ કોર્ટના બે ન્યાયાધીશોમાં સામેલ હતા જેમણે તાજેતરમાં કર્ણાટક હિજાબ બેન કેસ પર સુનાવણી કરી અને ચુકાદો આપ્યો હતો.
જસ્ટિસ હેમંત ગુમાએ સુપ્રીમ કોર્ટને અલવિદા કહી કહ્યું કે ન્યાયાધીશોની ભૂમિકા લોકોને પુશ કરવાની નથી પરંતુ કાયદા અનુસાર કેસનો નિર્ણય લેવાની છે. જસ્ટિસ હેમંત ગુમા ૧૬ ઓક્ટોબરે નિવૃત્ત થવાના છે. શુક્રવારે ૧૪ ઓક્ટોબરે જસ્ટિસ હેમંત ગુમાના કાર્યકાળનો છેલ્લો દિવસ હતો. તેમના છેલ્લા કામકાજના દિવસે જસ્ટિસ હેમંત ગુમાએ કહ્યું કે જજ લોકોને પુશ કરી શકતા નથી કારણ કે તે તેમને સોંપવામાં આવેલી જવાબદારી નથી. અમારું કામ કાયદા હેઠળ નિર્ણય લેવાનું છે.
જસ્ટિસ હેમંત ગુમા સુપ્રીમ કોર્ટમાં લગભગ ચાર વર્ષના કાર્યકાળ બાદ ૧૬ ઓક્ટોબરે નિવૃત્ત થઈ રહ્યા છે. સુપ્રીમ કોર્ટ બાર એસોસિએશન દ્વારા આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં તેમનું વિદાય ભાષણ આપતા, હેમંત ગુમાએ કહ્યું, “એક ન્યાયાધીશ લોકોને પુશ કરી શકતો નથી... કારણ કે તે તેમને સોંપાયેલ કામ નથી. લોકોને પુશ કરવાની જવાબદારી અમારી નથી. આ ભૂમિકા જાહેર જીવનમાં અન્ય લોકોને સોંપવામાં આવે છે.”
જસ્ટિસ હેમંત ગુમાએ કહ્યું, “લોકોને પુશ કે દુઃખી કરવાના ઈરાદાથી કોઈ જજની ભૂમિકા નિભાવી શકે નહીં. હું કોર્ટમાં કડક હતો, પરંતુ મેં મારી સમજણ મુજબ જે પણ નિર્ણય લીધો તે પાસ કરવામાં આવ્યો છે. જસ્ટિસ હેમંત ગુમાએ કહ્યું કે તેમને તેમના કોઈપણ નિર્ણય માટે કોઈ અફસોસ કે પસ્તાવો નથી. પોતે કરેલા તમામ કામથી તે સંતુષ્ટ છે. તેણે કહ્યું કે તેણે સંસ્થાને પોતાનું સર્વશ્રેષ્ઠ આપ્યું છે. જસ્ટિસ હેમંત ગુમાએ કહ્યું, મને કોઈ પસ્તાવો નથી. મેં મારી કર્મો અત્યંત નમ્રતા અને પ્રામાણિકતાથી નિભાવવાનો શ્રેષ્ઠ પ્રયાસ કર્યો છે, જેકે ક્યારેક હું મારો ગુસ્સા પરનો કાબુ ગુમાવી બેઠો છું. કોઈ સંપૂર્ણ નથી. હું સંપૂર્ણ હોવાનો દાવો કરતો નથી. મારાથી જે પણ ભૂલ થઈ કે મારામાં જે કંઈ ખામીઓ હતી તે બધું અજાણતાં જ થયું.”
ન્યાયાધીશ હેમંત ગુમાએ કહ્યું, “મને જે પણ ભૂમિકા આપવામાં આવી છે, મેં તે કોઈપણ રીતે પશ્ચાત્ત આપવાનો વિચાર કર્યો છે. હું ડર્યા વગર તરફેણ વિના મારી ભ્રમતા મુજબ શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરી સંતુષ્ટ છું.” જસ્ટિસ હેમંત ગુમાને નવેમ્બર ૨૦૧૮માં સુપ્રીમ કોર્ટમાં બઠતી આપવામાં આવી હતી. અગાઉ હેમંત ગુમા મધ્યપ્રદેશ હાઈકોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશ હતા. તેઓ ૨૦૦૨માં પંજાબ અને હરિયાણા હાઈકોર્ટમાં જજ તરીકે નિયુક્ત થયા હતા.
જસ્ટિસ ગુમા વિશે વાત કરતાં ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ઉદય ઉમેશ લલિતે કહ્યું કે તેમને યાદ છે કે તેઓ લગભગ ૧૨ વર્ષ પહેલાં વકીલ તરીકે કોર્ટમાં કેવી રીતે હાજર થયા હતા અને તેમણે અને જસ્ટિસ ગુમાએ કરેલા કામથી આશ્ચર્ય થયું હતું. ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ઉદય ઉમેશ લલિતે કહ્યું, “તેમણે મહાન કાર્યો કર્યા છે. તેઓ બે અઠવાડિયામાં કોઈપણ નિર્ણય તૈયાર કરે છે. તે એવી વ્યક્તિ છે જે તરત જ ચુકાદો લખવા માટે સમય મળે છે. વીસ વર્ષની મહેનતનો અર્થ ઘણો થાય છે. તેઓ તેમના યોગદાન માટે હંમેશા અમારી સાથે રહેશે પરંતુ તેમને હવે તેમના પરિવાર સાથે થોડો સમય વિતાવવાનો મોકો મળશે અને તેમની પ્રિય રમત ગોલ્ફ છે.”

મહિલાનો કપડાં તેની ગરિમાને ઠેસ પહોંચાડવાનું લાઈસન્સ નથી: કેરળ હાઈકોર્ટ

કોચી, તા. ૧૫
જાતીય સત્તામણીના કેસમાં આગોતરા જામીન મંજૂર કરવા મામલે કેરળ હાઈકોર્ટે મહિલાઓના પહેરવેશ અંગે મહત્વપૂર્ણ નિવેદન આપ્યું છે. કેરળ હાઈકોર્ટે જણાવ્યું કે, કોઈપણ મહિલાનો પહેરવેશ તેની ગરિમા ભંગ કરવાનું લાઈસન્સ ના હોઈ શકે આરોપી વ્યક્તિને દોષમુક્ત કરવાનો આધાર ના હોઈ શકે.
આ કેસમાં ન્યાયમૂર્તિ કૌસર એડવોકેટ ગેથે જણાવ્યું છે કે, કોઈ મહિલાના પહેરવેશના આધાર પર તેના ચરિત્રનો અંદાજ લગાવવો તે યોગ્ય નથી. મહિલાઓ માત્ર પુરુષોને ધ્યાન આકર્ષિત કરવા માટે કપડા પહેરે છે, તેવું માનવું યોગ્ય નથી.
ન્યાયાધીશ કૌસર એડવોકેટ ગેથે ૧૩ ઓક્ટોબરના રોજ આદેશ આપ્યો હતો. આદેશમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું કે, કપડાના આધાર પર મહિલાનું મૂલ્યાંકન કરવું તે બિલકુલ પણ યોગ્ય નથી. મહિલાઓને તેમના પહેરવેશના આધારે વર્ગીકૃત કરવાવાળા માપદંડ ક્યારેય સહન નહીં કરવામાં આવે. મહિલાઓ માત્ર પુરુષોને આકર્ષિત કરવા માટે કપડા પહેરે છે, તેવું માનવું યોગ્ય નથી. એક મહિલાએ અયોગ્ય કપડા પહેર્યા હતા. આ કારણોસર તેનું યૌન શોષણ કરવામાં આવ્યું હતું, આ કારણ બિલકુલ પણ યોગ્ય નથી. કોર્ટે એક આદેશમાં જણાવ્યું છે કે, મહિલાની ગરિમા ભંગ કરનાર આરોપીને દોષમુક્ત કરવા માટે મહિલાના યૌન ઉત્તેજક પોશાકને કાયદાકીય આધાર ના માની શકાય. મહિલાને તમામ પ્રકારના પોશાક પહેરવાનો અધિકાર છે. ભારતીય સંવિધાન અનુસાર તમામ વ્યક્તિને વ્યક્તિગત સ્વતંત્રતાનો હક છે. જો કોઈ મહિલા યૌન ઉત્તેજક કપડા પહેરે છે, તો તે પુરુષને તેની ગરિમા ભંગ કરવાનું લાયકાત આપતી નથી. સેશન્સ કોર્ટ તરફથી લેખક અને સામાજિક કાર્યકર ‘સિવિક’ ચંદ્રનને જાતીય સત્તામણીના કેસમાં આગોતરા જામીન મંજૂર કરવામાં આવ્યા હતા. આગોતરા જામીન અરજીમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું કે, પિડીતાએ યૌન ઉત્તેજક કપડા પહેર્યા હતા.

બધા ભગવાન ભરોસે, બોલવાનું નહીં, બોલશો તો બળવાખોર કહેશે : કેસરગંજના સાંસદ

લખનૌ, તા. ૧૫
યુપીના ગોંડાના કેસરગંજના બીજેપી સાંસદ બ્રિજ ભૂષણ શરણ સિંહે શુક્રવારે પૂર પીડિતો માટે વહીવટીતંત્રની તૈયારીઓ પર નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. આ દરમિયાન તેમણે તેમની સરકાર પર પણ આરોપ લગાવ્યા હતા. વાસ્તવમાં આ દિવસોમાં યુપીના તરાઈ ક્ષેત્રના જિલ્લાઓ પૂરનો સામનો કરી રહ્યા છે. ભલે સીએમ યોગી આદિત્યનાથે પૂરગ્રસ્તોને

તાત્કાલિક મદદ પહોંચાડવાના આદેશ આપ્યા હોય, પરંતુ દરરોજ પ્રશાસનની બેદરકારીના કિસ્સા સામે આવી રહ્યા છે. ભાજપના સાંસદો તેમના વિસ્તારમાં આવી જ બેદરકારી જોઈને ગુસ્સે થયા હતા. તેનો આ વીડિયો સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહ્યો છે. વીડિયોમાં તેઓ પૂર રાહત કાર્ય પર સવાલ ઉઠાવતા કહે છે કે હવે બોલવાનું બંધ થઈ ગયું છે, માત્ર સાંભળવાનું બાકી છે. બોલશો તો બળવાખોર કહેવાશે. પૂરગ્રસ્ત વિસ્તારની મુલાકાત લેવા નીકળેલા બ્રિજભૂષણ શરણ સિંહે મીડિયાને જણાવ્યું કે, જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દાવો કરી રહ્યું છે કે પૂર પીડિતો માટે ૨૨૮ બોટ તૈનાત કરવામાં આવી છે, પીડિતોને રાહત રહ્યું છે પરંતુ એવું કંઈ નથી. વિસ્તારમાં દેખાય છે. તેના પર બીજેપી સાંસદે કહ્યું- તમે જિલ્લા ક્યારેય જોઈ નથી. દુઃખની વાત એ છે કે આપણે રી પજા શકતા નથી.

મારી લાગણીઓ પણ વ્યક્ત કરી શકતો નથી. ભાજપના નેતાએ કહ્યું કે લોકોની સુવિધા માટે કેટલીક ટ્રેક્ટર-ટ્રોલી લગાવવામાં આવી છે, જેથી મજૂરો, મહિલાઓ, વૃદ્ધોને અહીંથી ત્યાં જવા માટે મદદ કરી શકાય. એ લોકો હવે ઈશ્વરની ગોઠવણની રાહ જોઈ રહ્યા છે. જ્યારે તેમને પૂછવામાં આવ્યું કે શું જિલ્લા વહીવટીતંત્ર જનપ્રતિનિધિઓની સલાહ નથી લઈ રહ્યું. આ સવાલ પર તેમણે કહ્યું કે હવે સલાહ લેવાનો સમય નથી. પૂર આવે તે પહેલા સલાહ લેવામાં આવે છે. આ પછી તેણે કહ્યું કે હવે બોલવાનું બંધ થઈ ગયું છે, માત્ર સાંભળવાનું બાકી છે. બંધ છે. કહેશે તો બળવાખોર કહેવાશે. જો તમે સુચનો આપો છો, તો કોઈ સાંભળશે નહીં. જ્યારે તેમને પૂછવામાં આવ્યું કે શું આ અંગેની માહિતી સીએમ યોગી સુધી નથી પહોંચી રહી તો તેમણે કહ્યું કે મારું મોહું ન ખોલો.

આદિ જીન યુવક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટનાં સહયોગથી ૨૧ માળના પક્ષીઘરનું નિર્માણ

પાળિયાદ, તા.૧૬/૧૦/૨૦૨૨, રવિવારના રોજ પાળિયાદ મહાજન પાંજરાપોળ તેમજ ગૌ શાળા ટ્રસ્ટ ખાતે ઉદઘાટન અને દાતાઓની અનુમોદના કાર્યક્રમનું આયોજન. ભગવાન શ્રી મહાવીર સ્વામીની કૃપાથી જગતના સર્વ જીવો પ્રત્યે વહેતી આવી છે. સર્વ જીવ સુષ્ટિના રક્ષણનો બોધ જેમણે આપ્યો છે તેવા શ્રી મહાવીર સ્વામીના ઉપદેશનું આંશીક અનુસરણ કરવા આદિ જીન યુવક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ કાર્યરત રહે છે. લોકડાઉન દરમ્યાન ગુજરાતમાં આવેલ ગૌશાળા/પાંજરાપોળમાં લગભગ ૧ કરોડ રૂપિયાથી વધુનો ચારો અલગ-અલગ પાંજરાપોળમાં પુરો પાડેલ. ખેડૂતના અશક્ત પશુ જે ખેડૂતોને બોજરૂપ લાગે છે જે ખડકીના દલાલ થકી કતલખાનામાં ન ધકેલાય, તેવા પશુઓને ખેડૂત



પાસેથી લઈ પાંજરાપોળ સુધી પહોંચાડવાની તેમજ નિભાવની જવાબદારી સંસ્થા વતી લેવામાં આવે છે. છેલ્લા ૨૦ વર્ષ દરમ્યાન અંદાજે ૮૦,૦૦૦ થી વધુ જીવોને અભયદાન ગુજરાતની પાંજરાપોળમાં આપી ચુકેલ છે. પાંજરાપોળને પણ પશુ બોજરૂપ ન બને તે માટે પાંજરાપોળમાં દતક

યોજના વર્ષ માટેનો નકરો રૂા. ૧૨,૦૦૦/- રાખી તે પ્રમાણે આવક પાંજરાપોળમાં ઉભી કરવામાં આવે છે. શ્રી ઈન્દુમણી અમીઝરા વાસુપૂજ્ય જીવરક્ષા અભિયાન અંતર્ગત ૬ વર્ષ પહેલા ગામે ગામ પંખીઘર ચઢવવામાં આવી હતી. જેમાં પથ્થરમાં બનાવેલ અલગ-અલગ ૮ થી ૧૦ ડિઝાઈનો અભિયાન દ્વારા બનાવવામાં આવી. આ અભિયાનમાં જેમ જેમ દાનેશ્વરી દાતાઓ મળતાં ગયા તેમ તેમ દાનેશ્વરી દાતાઓ અને ૧૨૨ સભ્યોનાં સાથ સહકારથી અત્યાર સુધીમાં ૬૧ પંખીઘર ચઢવવામાં આવ્યાં છે અને તે સિવાય ૧૩ પંખીઘર ચઢવવામાં આવ્યાં છે. આ પંખીઘરોની અંદર ૬૦ ઘરોથી ૬૦૦ ઘર સુધીનાં પંખીઘર બનાવવામાં આવે છે. જેમાં હજારો

પંખીઓ રહી શકે તે રીતે તેમને અલગ અલગ પ્રાઈવેટ ફ્લેટ આપવામાં આવે છે. હવાઉજાસ માટેની પણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. દાતાશ્રીઓની અભિવાદન સવારે ૧૦ વાગ્યાથી થશે. ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં બપોરે ૧૨ વાગ્યાથી ભોજન પ્રસાદની પણ વ્યવસ્થા રાખેલ છે. આ કાર્યક્રમનાં પ્રેરક શ્રી બોટાદ મહાજન પાંજરાપોળ તથા ગૌશાળા શ્રી પાંજરાપોળ સેવા યુપ - બોટાદ (પ્રમેશ પી.શાહ) શ્રી ઈન્દુમાણા અમીઝરા વાસુપૂજ્ય જીવરક્ષા અભિયાન - અમદાવાદ (વસંતભાઈ શાહ, અલ્પેશભાઈ શાહ) શ્રી આદિજીન યુવક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ વાલ્કેશ્વર - મુંબઈ છે. આ કાર્યક્રમમાં હાજર રહેવા શ્રી પાળિયાદ મહાજન પાંજરાપોળ તેમજ ગૌ શાળા ટ્રસ્ટ દ્વારા જાહેર આમંત્રણ અપાયું છે.

સવારે ૮-૩૦ વાગ્યા થી પાળિયાદ મહાજન પાંજરાપોળ તેમજ ગૌ શાળા ટ્રસ્ટ બાબરકોટ ખાતે કરવામાં આવ્યું છે. દાતાશ્રીઓની અભિવાદન સવારે ૧૦ વાગ્યાથી થશે. ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં બપોરે ૧૨ વાગ્યાથી ભોજન પ્રસાદની પણ વ્યવસ્થા રાખેલ છે. આ કાર્યક્રમનાં પ્રેરક શ્રી બોટાદ મહાજન પાંજરાપોળ તથા ગૌશાળા શ્રી પાંજરાપોળ સેવા યુપ - બોટાદ (પ્રમેશ પી.શાહ) શ્રી ઈન્દુમાણા અમીઝરા વાસુપૂજ્ય જીવરક્ષા અભિયાન - અમદાવાદ (વસંતભાઈ શાહ, અલ્પેશભાઈ શાહ) શ્રી આદિજીન યુવક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ વાલ્કેશ્વર - મુંબઈ છે. આ કાર્યક્રમમાં હાજર રહેવા શ્રી પાળિયાદ મહાજન પાંજરાપોળ તેમજ ગૌ શાળા ટ્રસ્ટ દ્વારા જાહેર આમંત્રણ અપાયું છે.



મૂંગા-બહેરા બાળકોનો વર્કશોપ

રોટરી ક્લબ ઓફ મુંબઈ, કાંદિવલી વેસ્ટ દ્વારા મલાડ ઈસ્ટમાંની મૂંગા-બહેરાઓની શાળા ખાતે ઈન્ટરેક્ટિવ ક્લબ ઓફ કોશિશ સ્કૂલ હિયરિંગ ઈમ્પ્રોવ્ડ શરૂ કરાવાઈ હતી. અર્ચના પટેલ અને સુનીતા હીરેલકરના માર્ગદર્શન હેઠળ ૧૨ થી ૧૮ વર્ષના વયજૂથના બાળકોને નેતૃત્વ અંગે ગાર્ડન્સ અપાયું હતું. વોકેશનલ ચેરપર્સન રીમા વાહી દ્વારા એન્સ ટીમ સાથે મળીને રાખી બનાવવાનો વર્કશોપ યોજાયો હતો. નીરવ વખારિયા દ્વારા સ્કૂલ બેગ અપાઈ હતી. એન્જલ ડીસોઝા અને સ્ટડી ડીસોઝાએ કૃત્રિમ ફૂલ બનાવવાનું શિખવ્યું હતું. પ્રમુખ રાકેશ શાહ અને સેક્રેટરી વ્રજેશ શાહ તેમ જ એન્સની ટીમના સહકારમાં આ પ્રોજેક્ટ હાથ ધરાયો હતો.

વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના સ્વાગત માંડલના વિહલાપુર ખાતે પ્રદેશ કોંગ્રેસ આયોજિત "યુવા સમયે લાગણીસભર દ્રશ્યો સર્જયા પરિવર્તન રેલી" અને ચૂંટણીલક્ષી જાહેરસભા યોજાઈ



વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી ના ત્રિદિવસીય પ્રવાસ અંતર્ગત બહુચરાજીના દેલવાડા ખાતે જાહેર સભાને સંબોધી હતી અમદાવાદથી સીધા બહુચરાજી તાલુકાના દેલવાડા ખાતે પહોંચેલા વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનું મુખ્યમંત્રી સહિત રાજકીય આગેવાનોએ સ્વાગત કર્યું હતું આ પ્રસંગે સંગઠન ટીમ સાથે બેચરાજી તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ કેશુભાઈ પ્રજાપતિ દ્વારા વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું અભિવાદન સ્વીકારતા સમયે માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે શુદ્ધ મહેસાણી ભાષામાં "કેશભાઈને પૂછ્યું કેમ છો મજામાં ને" !!

વિહલાપુર, ગુજરાત યુવક કોંગ્રેસ દ્વારા આયોજિત સોમનાથ થી સુઈગામ ની યુવા પરિવર્તન યાત્રા વિરમગામનાં વિહલાપુર મુકામે પહોંચતા જાહેર સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ગુજરાત કોંગ્રેસ પ્રભારી ડો. રઘુ શર્મા જ, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રમુખ જગદીશ ઠાકોર, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ કાર્યકારી અધ્યક્ષ ઈન્દ્રવિજયસિંહ ગોહિલ, ધારાસભ્ય લાખાભાઈ ભરવાડ, ધારાસભ્ય ભરતજી ઠાકોર, ગુજરાત યુથ કોંગ્રેસ પ્રમુખ હરપાલસિંહ યુગસમા, જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ બળવંત ગઢવી તેમજ તાલુકા કોંગ્રેસ પ્રમુખ અને આગેવાનો કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા યુવા પરિવર્તન રેલી શરૂ કરવામાં આવી છે જે અંતર્ગત વિરમગામ વિધાનસભામાં સમાવિષ્ટ માંડલ તાલુકાના વિહલાપુરમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રભારી રઘુ શર્મા, પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રમુખ જગદીશભાઈ ઠાકોર અધ્યક્ષ



જામનગર એસટી ડેપોમાં પાર્ક કરાયેલી એસટી બસના ડ્રાઇવરના કબજામાંથી ૫૫ બોટલ દારૂ મળી આવી

જામનગર, તા. ૧૫ જામનગર એસટી ડેપો ખાતે ચેકિંગમાં દરમિયાન ભિલોડા જામનગર રૂટ લખેલ GJ-18-Z-6977 નંબરની બસમાંથી પેસેન્જરો ઉતાર્યા બાદ આ બસને ચેક કરવામાં આવી હતી. ચેકિંગ કરતાં બસમાંથી દારૂ મળી આવ્યો હતો. બસના બેટરી બોક્સ, લગેજ બોક્સ, સહિતની જગ્યાઓમાંથી છુપાવેલ અલગ અલગ ૫૫ બોટલ અંગ્રેજી શરાબની બોટલો મળી આવી હતી. વિજલવ્સ વિભાગના અધિકારી દ્વારા બસના ડ્રાઈવર દિલીપસિંહ રાઠોડ વિરુદ્ધ સીટી એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી છે.

જામનગર એસટી બસમાં ચાલક દ્વારા વિદેશી દારૂની હેરાફેરી કરવામાં આવતી હોવાની એસટી વિજિલન્સ ની ટીમને ચોક્કસ હકીકત મળી હતી. જેને આધારે એસ.ટી. વીજલવ્સની ટીમ દ્વારા ભિલોડા જામનગર રૂટ લખેલ પ્લ-૧૮-૬-૬૯૭૭ નંબરની બસમાંથી પેસેન્જરો ઉતાર્યા બાદ આ બસને ચેક કરવામાં આવતા બસના બેટરી બોક્સ, લગેજ બોક્સ, સહિતની જગ્યાઓમાંથી છુપાવેલ અલગ અલગ ૫૫ બોટલ અંગ્રેજી શરાબની બોટલો મળી આવી હતી. એસ.ટી. વિજિલન્સ સુરક્ષા નિરીક્ષક પંકજભાઈ વીઠ્ઠલભાઈ માંકડીયાની ટીમે ચેકિંગ કરતા ચાલક દીલીપસિંહ ઠાકોર સામે ૫૫ બોટલ અંગ્રેજી શરાબની બોટલો મળી આવી હતી. એસ.ટી. વિજિલન્સ સુરક્ષા નિરીક્ષક પંકજભાઈ વીઠ્ઠલભાઈ માંકડીયાની ટીમે ચેકિંગ કરતા ચાલક દીલીપસિંહ ઠાકોર સામે ૫૫ બોટલ અંગ્રેજી શરાબની બોટલો મળી આવી હતી. એસ.ટી. વિજિલન્સ સુરક્ષા નિરીક્ષક પંકજભાઈ વીઠ્ઠલભાઈ માંકડીયાની ટીમે ચેકિંગ કરતા ચાલક દીલીપસિંહ ઠાકોર સામે ૫૫ બોટલ અંગ્રેજી શરાબની બોટલો મળી આવી હતી.

સ્થાને ચૂંટણીલક્ષી જાહેર સભા માં યોજવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં ધારાસભ્ય લાખાભાઈ ભરવાડે કોંગ્રેસ પાર્ટી તથા રાહુલ ગાંધીએ ગુજરાતની જનતાને આપેલા આઠ વચનો લોકો સુધી પહોંચાડવા પ્રયત્ન કર્યો હતો અને મોંઘવારી, બેરોજગારી અને ખેડૂતોના વીજળી, પાકવીમા, પાણી મુદ્દે ભાજપ સરકાર પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા અને કોંગ્રેસ પાર્ટી એ ગરીબ- મધ્યમ વર્ગના લોકોની સાથે હંમેશા રહી છે અને હંમેશા રહેશે તેમ જણાવ્યું હતું. વધુમાં જણાવ્યું હતું કે વિરમગામ વિધાનસભા તેમના

કાર્યકાળ દરમિયાન કમોસમી વરસાદથી નુકસાનીના વળતર, વિરમગામ, માંડલ, દેગોજ વિધાનસભાના રોડ રસ્તાના નવીનીકરણ, માંડલ તાલુકામાં વિછણ, ઝાંઝરવા ગામે ગ્રામપંચાયત ના મકાન, કોરોનાકાળ દરમિયાન દવાઓ, ઈન્જેક્શન, ઓક્સિજન પુરા પાડવા અંગેની સતત રજૂઆતો તેમજ જિલ્લા સંકલન સમિતિઓમાં તેમજ વિધાનસભા સત્ર દરમિયાન સતત વિરમગામ વિધાનસભા ને લગતી સમસ્યાઓ અંગે ધારદાર રજૂઆતો કરી જનતાની વચ્ચે રહી પોતાની ફરજ નિભાવી છે, તે

વિરમગામ તાલુકાના જાગૃત નાગરિક દ્વારા સંસદ સભ્ય અને ધારાસભ્યોના પગાર અને પેન્શન બંધ કરવા આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું

વિરમગામ, વિરમગામના એક જાગૃત નાગરિક વિનોદચંદ્ર ગિરીશભાઈ રાવલ દ્વારા વિરમગામ પ્રાંત અધિકારીશ્રીને આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું. જેમાં પાંચ વર્ષ માટે ચૂંટાયેલા સંસદ સભ્યો અને ધારાસભ્યોના પગાર પેન્શન, ટેલીફોનની સુવિધાઓ, સિક્યુરિટી, મફત પ્લોટ અને મકાનોની સુવિધાઓ, સરકારી ખર્ચે મળતી લક્ઝરીયસ ગાડીઓ અન્ય સરકારી ભથ્થાઓ વગેરે જેવી અનેક વીઆઈપી સુવિધાઓ બંધ કરવા માંગણી કરવામાં આવી છે. તેમના જણાવ્યા મુજબ આ બધી સુવિધાઓ જે સંસદ સભ્યો અને ધારાસભ્યોને હાલ મળી રહી છે તે પ્રજાના ટેક્સના પૈસા દ્વારા ખર્ચ થઈ રહ્યો છે જે ખરેખર ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગની પ્રજા પાછળ

વપરાવવા જોઈએ. પરંતુ અત્યાર સુધીની બધી જ સરકાર પોતાના ધર ચલાવવા અને પોતાની સાત પેઢી ખૂટે નહીં તેટલું ભેગું કરવા નેતાઓ, સંસદ સભ્યો અને ધારાસભ્ય પોતાના પગાર માટે, પેન્શન માટે બધો વિરોધ ભૂલી એક થઈ જાય છે અને સામાન્ય જનતાને વધુ ને વધુ ગરીબીના ખપ્પરમાં હોમી રહ્યા છે. વધુમાં તેમણે જણાવતા કહ્યું કે સંસદ સભ્યો અને ધારાસભ્યો એ કોઈ સરકારી કર્મચારી કે સરકારી અધિકારી નથી વળી તેઓ કોઈ કાર્ય માટે અધિકૃત અને જવાબદાર ભૂમિકા પણ ભજવતા નથી. તેમનો કામગીરી નો સમય પણ સરકારી કર્મચારી કે અધિકારી જેવો હોતો નથી. તેમનો કાર્યકાળ પણ ફક્ત ને ફક્ત પાંચ વર્ષ માટે જ હોય છે અને પાસ તો ચૂંટાયેલા નેતાઓ ક્યારેય નિવૃત્ત થતાં નથી.



જ્યારે સરકારી કર્મચારી રોજ સતત આઠ કલાક ની નોકરી કરે છે. કાયદામાં જણાવેલ અધિકૃત નિયમો મુજબ પોતાની સંપૂર્ણ જવાબદારીથી નિભાવે છે તેમનો કાર્યકાળ પણ ૩૫ વર્ષથી પણ વધુ હોય છે તેઓ એક ડિસિપ્લિનરી મેન્યુઅલ મુજબ વર્તન કરવા અને ફરજ નિભાવવા બંધાયેલા હોય છે અને જો તેઓ પોતાની ફરજ વિરુદ્ધ કોઈ એક પણ ભૂલ કરે તો તેમના પર ખાતાકીય તપાસ સોંપવામાં આવે છે વળી ભ્રષ્ટચારના કેસોમાં એન્ટી કરપ્શન બ્યુરો દ્વારા કોઈ કર્મચારી લાંચ લેતા ઝડપાય તો તેમને સસ્પેન્ડ કે ફરજ મુક્ત કરવામાં આવે છે આ બધી એક ડિસિપ્લિન મેન્યુઅલ ફક્ત ને ફક્ત સરકારી કર્મચારી અને અધિકારીઓ માટે બનેલ છે જ્યારે વિધાનસભા અને લોકસભાના ચૂંટાયેલા પાંચ વર્ષના નેતાઓની કોઈ ડિસિપ્લિન મેન્યુઅલ કે અધિકૃત નિયમો રૂલ્સ અને રેગ્યુલેશન હોતા નથી તેઓ ચૂંટાયા પછી પ્રજાના સમસ્યાઓ ફરિયાદો વિકાસના કાર્યો કરે કે ના કરે તેમના વિરુદ્ધ કોઈપણ જાતની કાર્યવાહી થઈ શકતી નથી, વળી તેમના કામના કલાકો નિયત હોતા નથી, વળી તેમને ફક્ત પાંચ વર્ષ સેવા આપવાની હોય છે જે એક સામાજિક સેવાના પ્રમુખ પદ બરાબર નું પદ કહેવાય છે જે ખરેખર માનદ સેવાની વ્યાખ્યામાં આવે છે અને કોઈપણ રીતે સરકારી કર્મચારીઓ ના નિયમો ડિસિપ્લિન ફરજ કામના કલાકો કામની જવાબદારી નોકરીનો સમય ગાળો આવી કોઈપણ લાયકાતો ધરાવતા નથી જેથી પ્રજાના ટેક્સના કરોડો અબજો રૂપિયા આવી રીતે ખોટી જગ્યાએ વેડફાઈ ના જાય તે માટે ધારાસભ્ય અને સંસદ સભ્યના પગાર, પેન્શન, સિક્યુરિટી ના ખર્ચાઓ ટેલીફોનના ખર્ચાઓ આરોગ્યની સુવિધાઓ વિમાનની મુસાફરીઓ વિવિધ સરકારી ભથ્થાઓ બંધ કરવા માટે અમારી લાગણી અને માંગણી છે તેમ વિરમગામના જાગૃત નાગરિક વિનોદભાઈ રાવલે જણાવ્યું હતું.

મોરબીમાં ભાજપની ગૌરવયાત્રાનો ઠેર-ઠેર ફિયાસ્કો, કેન્દ્રીય મંત્રીની સભામાં પણ ખુરશીઓ ખાલી ખમ

મોરબી, તા. ૧૫ ગુજરાતમાં વિકાસની વાહવાહીનો પિયુષ ગોયલને થયો કડવો અનુભવ થયો છે. ભાજપ સરકાર હવે ગુજરાતના વિકાસની વાતો કરતી હોય પણ ઉપરથી દેખાય અને કાગળમાં ચિતરાય એ બધું સાચું હતું નથી. ભાજપની ગૌરવયાત્રાનો ઠેર ઠેર ફિયાસ્કો જોવા મળી રહ્યો છે. ગૌરવ યાત્રામાં પહોંચી રહેલા નેતાઓ કાર્યકર્તાઓનો લોકો વિરોધ કરતા જોવા મળી રહ્યા છે. ત્યારે મોરબી નગરદરવાજા ચોકમાં સભામાં પણ કંઈક એવી જ સ્થિતિ જોવા મળી હતી, આ કાર્યક્રમમાં પણ ખુરશીઓ ખાલી જોવા મળી હતી. મહત્વનું છે કે, કેન્દ્રીયમંત્રી

પિયુષ ગોયલની હાજરીમાં જ સભામાં ખુરશીઓ ખાલી જોવા મળી હતી. જાહેર ચોકમાં સભા હતી છતાં ૫૦૦ ખુરશીઓ પણ ન ભરાઈ હોવાની સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. ગઈકાલે સાંજે યોજાયેલી સભામાં ખુરશીઓ ખાલી જોવા મળતા સ્પષ્ટ રીતે જોઈ શકાય છે કે લોકોને વિકાસની વાતો સાંભળવામાં રસ નથી પડી રહ્યો. વાહવાહ અને વિકાસની વાતો કરતી ગૌરવ યાત્રાનો મોરબીમાં પિયુષ ગોયલની હાજરીમાં પ્રારંભ કરાયો હતો પણ આ યાત્રામાં જ ભાજપના સાંસદ મોહન કુંડારિયા વિરુદ્ધ નારેબાજી કરવામાં આવી હતી. ભીડ એટલી એકઠી થઈ ગઈ હતી કે સાંસદ મોહન કુંડારિયા અને પિયુષ ગોયલે વાનમાં ભરાઈ જવું પડ્યું હતું. આ યાત્રાનું સ્વાગત કરવા માટે માંડ ૫૦૦ લોકો હાજર રહ્યાં હતા. ઉદ્દેખનીય છે કે, મોદી, નડા અને અમિત શાહની સભામાં ખુરશીઓ ભરાતી નથી એ ગુજરાત ભાજપ માટે સૌથી મોટી ચિંતાનો વિષય બન્યો છે. ભાજપ ભલે મોટા મોટા વિકાસના દાવાઓ કરતી હોય પણ આ ચૂંટણી નવા સમીકરણો દેખાડી રહી છે. ભાજપે જો રણનીતિ નહીં બદલી તો મોદી અને શાહના તમામ ગણિતો ખોરવાઈ જશે, ભાજપ મસમોટી જીતના કાગળ પર ભલે દાવાઓ કરી રહી હોય પણ વાસ્તવિક ચિત્ર કંઈક અલગ છે.

કેવડિયામાં રાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સ સ્વસ્થ સમાજ માટે ન્યાય વ્યવસ્થા પર લોકોનો ભરોસો જરૂરી : વડાપ્રધાન

નર્મદા, તા. ૧૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતના નર્મદા જિલ્લાના એકતા નગર ખાતે આયોજિત કાયદા મંત્રીઓ અને કાયદા સચિવોની અખિલ ભારતીય પરિષદના ઉદ્ઘાટન સત્રને વીડિયો સંદેશ દ્વારા સંબોધિત કર્યું. આ કાર્યક્રમમાં ભારતીય કાયદા અને ન્યાયિક પ્રણાલી સાથે સંબંધિત મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવા માટે નીતિ નિર્માતાઓને એક સામાન્ય પ્લેટફોર્મ પ્રદાન કરવાના ઉદ્દેશ સાથે કાયદા અને

ન્યાય મંત્રાલય દ્વારા બે દિવસીય કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા કાયદા મંત્રીઓ અને કાયદા સચિવોની અખિલ ભારતીય પરિષદના ઉદ્ઘાટન સત્રને સંબોધતા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે ભારતના સમાજની વિકાસ યાત્રા હજારો વર્ષોની છે. તમામ પડકારો છતાં ભારતીય સમાજે સતત પ્રગતિ કરી છે. દેશની જનતાને સરકારની ગેરહાજરી ન અનુભવવી જોઈએ અને દેશની જનતાએ સરકારનું દબાણ ન અનુભવવું જોઈએ. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે, આજે જ્યારે દેશ આઝાદીના અમૃત પર્વની ઉજવણી કરી રહ્યો છે ત્યારે સરદાર પટેલની જનહિત અંગેની પ્રેરણા આપણને સાચી દિશામાં લઈ જશે અને ધ્યેય સુધી પણ લઈ જશે. તેમણે કહ્યું કે ન્યાય મેળવવામાં કોઈ વિલંબ ન થવો જોઈએ. સરકારે ઘણા કાયદાઓ નાબૂદ કર્યાં છે. ન્યાયતંત્રમાં લોકોનો વિશ્વાસ જાળવવી રાખવો જરૂરી છે.